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Università di Foggia 
Dipartimento di Studi Umanistici 
 
 
VERBALE del Gruppo Assicurazione della Qualità del Corso di Studio in Filologia, 
Letterature e Storia. 
 
Seduta del 27 novembre 2024, convocata nell’aula virtuale del GAQ presso il sito 
elearning.unifg.it, ore 09:00. 
 
 Presente Assente Giustificato 
Presidente    
MONTECALVO M. Stefania X   
Componenti    
DI CESARE Riccardo X   
DANIELE Antonio Rosario X   
GOFFREDO Roberto X   
PALUMBO Gianni Antonio X   
Rappresentanti degli Studenti    
GARGALLO Martina X   

 
Il Gruppo Assicurazione della Qualità del Corso di Studio in Filologia, Letterature e 
Storia del DISTUM, determinato con la convocazione via email del 20 novembre 2024, 
si è costituito il giorno 27 novembre 2024, alle ore 09.00, per discutere l’ordine del 
giorno di seguito riportato: 
 
Comunicazioni 

1. Rapporto di riesame ciclico: redazione del testo 
2. Varie ed eventuali 

 
La prof.ssa Montecalvo, in qualità di Presidente del GAQ e Referente del CdS, 
constatata la regolarità della convocazione e della costituzione del gruppo, dichiara 
aperta la seduta alle ore 09.00. 
 
*Comunicazioni 
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Non vi sono comunicazioni. 
 
1. Rapporto di riesame ciclico: redazione del testo 
 
Il GAQ, dopo un attento confronto sui dati raccolti e vaglio della documentazione 
raccolta, e dopo aver condiviso la discussione sui materiali elaborati da ciascun 
componente in risposta ai quesiti posti dalle cinque sezioni del Rapporto e alla 
peculiarità delle tre sottosezioni di cui ciascuna di esse si compone, procede al 
riversamento dei contenuti nel rinnovato format del documento, verificandone 
coerenza, esaustività e pertinenza. Si sottopone altresì a riscontro la correttezza e 
l’accessibilità delle fonti documentali allegate.  
Secondo le indicazioni del PQA e le linee guida dell'ANVUR, il GAQ ha tenuto conto 
delle documentazione prodotta in questi anni sia dal GAQ (Schede SUA-CdS, verbali 
delle riunioni, il documento Analisi della domanda di formazione nelle sua varie 
redazioni aggiornate al 2024, le Schede di Monitoraggio annuale) che dalla 
Commissione didatta paritetica docenti studenti (le relazioni annuali per il periodo 
interessato), i questionari degli studenti, le indagini Almalaurea, il cruscotto degli 
indicatori ANVUR, le relazioni AVA 2021-2024. In particolare la referente sottolinea 
come il Nucleo di Valutazione abbia accertato già nel 2021 che tutte le criticità rilevate 
nella visita del 2017 siano state superate e che il corso, nella sua formulazione 
interclasse, si inserisca perfettamente nel Piano strategico di Ateneo e nell'offerta 
formativa del DISTUM, come già sottolineato nel precedente e recente rapporto di 
riesame (2022). 
Al termine del lavoro collegiale, il Rapporto di Riesame Ciclico 2024 è affidato alla 
Referente per la revisione finale e la trasmissione agli uffici competenti, in attesa della 
sua discussione e approvazione nel prossimo Consiglio di Dipartimento. 
 
 
2. Varie ed eventuali 
Non vi sono argomenti da discutere. 
 
Alle ore 11.30 la Referente dichiara chiusa la riunione. 
 
Il segretario verbalizzante    Il Presidente 
Prof. Roberto Goffredo      Prof.ssa M. Stefania Montecalvo 
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